



История повторяется?

Вопрос к россиянам

«Сегодня — День памяти жертв политических репрессий. [...] Невозможно представить себе размах террора, от которого пострадали все народы страны. [...] Это День памяти о миллионах искалеченных судеб. О людях, расстрелянных без суда и без следствия, о людях, отправленных в лагеря и ссылки, лишенных гражданских прав за „не тот“ род занятий или за пресловутое „социальное происхождение“. [...] Давайте только задумаемся: миллионы людей погибли в результате террора и ложных обвинений — миллионы. Были лишены всех прав. Даже права на достойное человеческое погребение, а долгие годы их имена были просто вычеркнуты из истории» (президент Дмитрий Медведев, 30 октября 2009 года, <http://blog.kremlin.ru/post/35>).

ЭТИМИ словами президент Дмитрий Медведев призвал всех нас серьезно задуматься о том, что произошло в один из самых мрачных периодов нашей истории, когда миллионы наших соотечественников подверглись жесточайшим репрессиям. Словно Президент, как и сама идея Дня памяти, отражают благородную цель: нужно помнить об ошибках прошлого, чтобы не повторять их в будущем.

Этот трактат издан для того, чтобы познакомить Вас с той страницей истории, которая, возможно, была для Вас закрыта, и предупредить о реальной опасности: история может повториться. По сути, уже есть признаки начала этого процесса.

Вряд ли в День памяти кто-то вспомнил об одной религиозной группе, которая существует в России уже более 100 лет. Долгие годы десятки тысяч верующих подвергались преследованиям за свою веру. Невинных людей выселяли из собственных домов и отправляли в тюрьмы и трудовые лагеря на длительные сроки. Самым безжалостным образом мужей разлучали с женами, родителей — с детьми, бабушек и дедушек — с внуками. Многие из них навсегда потеряли друг друга.

Огромная трагедия начиналась с малого: с умелой манипуляции слухами, намеков и огульных обобщений. Никем не сдерживаемые, эти злобные слова перерастали в ложь и откровенную клевету. Затем последовали запреты, обыски, аресты, показательные суды, ссылки и тюремные заключения.

Люди, которые пережили те кошмарные годы и увидели лучшие времена, сейчас наблюдают, как на горизонте снова сгушаются грозовые тучи. Их вновь готова захлестнуть волна ложных обвинений и преследований. Так что же происходит? Неужели история повторяется?



«...Уничтожались целые слои и сословия нашего народа. [...] Подверглись преследованиям представители абсолютно всех религиозных конфессий. [...] Клеймо «врагов народа» и их «пособников» легло тогда на целые семьи» (президент Дмитрий Медведев, 30 октября 2009 года).

Возобновятся ли преследования?

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ хорошо знакомы Свидетелям Иеговы. Семион Козлицкий был первым в Российской империи, кто в 1891 году принял эту веру. Он стал делиться своими убеждениями с другими, и за это его сразу же сослали в Сибирь. В 1920-е и 1930-е годы Исследователей Библии (как тогда назывались Свидетели Иеговы) в нашей стране было совсем немного, но их уже преследовали. После Второй мировой войны Свидетели в течение десятилетий подвергались репрессиям. Вот лишь некоторые факты:

- Все началось с пропаганды. Свидетелей заклеили как «антисоветчиков», «американских шпионов» и «врагов народа».
- С 1949 по 1951 год более 9 000 Свидетелей Иеговы были высланы за свою веру в Сибирь.
- Последние из заключенных Свидетелей получили свободу в 1990 году. Тысячи Свидетелей Иеговы были счастливы: их реабилитировали как *невинных жертв репрессий*, сняв с них клеймо «враги народа». Деятельность Свидетелей Иеговы в России была

Как Свидетели Иеговы, пять членов семьи Клишко были приговорены в общей сложности к 120 годам заключения и провели в тюрьмах и лагерях 51 год



Константин Скрипчун, Свидетель Иеговы, отсидел в тюрьме за веру 25 лет

Свидетельство о реабилитации, выдававшееся Свидетелям



Виктор Гутшмидт со своей семьей за месяц до ареста. За веру он провел в тюрьме 10 лет, из них 3 года — в нарцере



официально зарегистрирована Министерством юстиции РФ в 1991-м и перерегистрирована в 1999 году.

Сегодня в России более 157 000 Свидетелей Иеговы, которые объединены более чем в 2 000 собраний. Еще 125 000 человек в нашей стране изучают Библию вместе со Свидетелями. Возможно, Вы тоже встречались с этими людьми, ведь среди них есть представители самых разных слоев общества. Это обычные люди, трудолюбивые и честные. Может, это кто-то из Ваших родственников, соседей, коллег по работе или друзей.

Однако в последнее время в СМИ появились шокирующие заявления о том, что Свидетели Иеговы — «экстремисты». Им также приклеивают ярлыки «опасная секта» и «американские шпионы». Такие ярлыки, как и клеймо «враги народа», могут дать толчок новым преследованиям. Подумайте вот о чем:

- Только в феврале 2009 года по всей стране было проведено более 500 прокурорских проверок религиозной деятельности Свидетелей Иеговы.
- Незаконным образом были получены сведения о пациентах-Свидетелях, содержащие врачебную тайну.
- Срывались богослужения в религиозных зданиях и частных домах.
- Грубым образом нарушались права адвокатов, пытавшихся оказать правовую помощь Свидетелям Иеговы, а также чинились препятствия их участию в судебных заседаниях.
- В различных регионах судебные инстанции предпринимали попытки признать деятельность Свидетелей Иеговы незаконной и ликвидировать их местные религиозные организации.

Возможно, у Вас возникает вопрос: обоснованны ли такие обвинения против Свидетелей Иеговы?

Обоснованы ли обвинения?

ПРЕДСТАВЬТЕ, что Вас публично объявили экстремистом или опасным преступником. Сами эти слова заставляют содрогнуться, напоминая о чудовищных преступлениях и серьезнейших проблемах нашего времени. И чем чаще такие слова повторяются, тем больше им верят. Но становятся ли от этого подобные обвинения справедливыми?

Свидетели Иеговы предлагают Вам самим ответить на этот вопрос. Приглашаем Вас прийти на наши встречи или познакомиться с нами, когда мы приходим к Вам, чтобы поделиться своей верой. Попробуйте узнать нас поближе, если Вы работаете, учитесь с нами или живете по соседству. Мы уверены: Вы искренне удивитесь, что нас называют экстремистами или опасными для общества людьми.

Чем вызваны такие обвинения? Давайте рассмотрим три обвинения, выдвигаемые против Свидетелей Иеговы, и краткие ответы на них.

ОБВИНЕНИЕ: Свидетели Иеговы опасны для государства, так как возбуждают религиозную рознь, утверждая, что только их религия истинная.

ПОДУМАЙТЕ: Знаете ли Вы религию, которая не отвергла бы, что только она истинная? Разве будет человек исповедовать какую-либо религию, если он не верит, что ее учения истинны? Получается, что подобное обвинение можно в равной степени предъявить ко всем религиям. Возможно, правильнее было бы спросить: «Как представителей той или иной религии учат относиться к людям, у которых другие убеждения?»

ФАКТЫ: Свидетели Иеговы ни для кого не представляют опасности. Они хорошо известны тем, что стараются жить по библейским принципам. Поэтому они отвергают все формы насилия (Матфея 26:52). Они подчиняются светским законам (1 Петра 2:13, 14). Они стремятся к миру во всех областях жизни (Римлянам 12:18). В одном труде, выпущенном под редакцией М. П. Мчедлова, занимавшего пост председателя Экспертного совета для проведения государственной религиозно-ведческой экспертизы при Министерстве юстиции РФ, отмечается: «Государственная власть рассматривается [Свидетелями] И[еговы] как устройство, существующее с позволения Бога. Они не вступают в конфликт с законом, уважают порядок и законопослушание»*.

ОБВИНЕНИЕ: Свидетели Иеговы — это деструктивная секта, так как они разрушают семьи.

ПОДУМАЙТЕ: Вопрос религии может стать ценотливой темой в любой семье, особенно когда один из ее членов принимает другую веру. Но если из-за этого в семье возникают разногласия, то виновата ли в них религия? Или же сами люди отвечают за то, как они преодолевают расхождения во взглядах? Например, если в семье возник конфликт из-за того, что один из ее членов перешел в православие или стал много времени проводить в церкви, сто-



Собрание Свидетелей Иеговы в Таганроге

ит ли винить в этом Православную церковь? Конечно же, нет!

ФАКТЫ: Социологическое исследование, проведенное в 2001 году, показало, что семьи Свидетелей Иеговы распадаются крайне редко. В нем говорилось: «Анализ данных опроса показывает отсутствие какого-либо негативного воздействия вероучения и религиозной деятельности Свидетелей Иеговы на внутрисемейные отношения, на взаимоотношения мужей и жен, родителей и детей». Исследование выявило, что во многих отношениях было «обнаружено положительное влияние принадлежности к [Свидетелям Иеговы]»*.

ОБВИНЕНИЕ: Свидетели Иеговы отказываются от медицинского лечения.

ПОДУМАЙТЕ: Если бы Свидетели Иеговы отказывались от лечения, то они не обращались бы за медицинской помощью и не работали бы медсестрами и врачами. На самом деле они *хотят получить* наилучшее лечение для себя и своих детей. Они ценят жизнь и любят своих детей. Они лишь просят, чтобы их лечили без использования крови.

ФАКТЫ: Все больше медицинских учреждений во всем мире предлагают бескровные методы лечения. Почему? Потому что многие врачи считают бескровную медицину более высоким стандартом лечения. В 2004 году главный трансфузиолог Министерства здравоохранения РФ сказал, что «отказ от операции переливания основных компонентов донорской крови не равнозначен отказу от медицинской помощи в целом»*.

* Научное заключение по результатам социологического исследования религиозной общины Свидетелей Иеговы г. Москвы, составленное профессором А. И. Антоновым и доцентом В. М. Медковым (кафедра социологии и демографии семьи Социологического факультета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова).

* Ответ директора РНИИ гематологии и трансфузиологии Минздрава РФ Селиванова Е. А. от 12.02.2004 года № 20 на запрос адвоката Международной коллегии адвокатов «Санкт-Петербург» Леонтьева А. Е.

Если у Вас есть вопросы, связанные с вероучением и деятельностью Свидетелей Иеговы, пожалуйста, обращайтесь к нам лично. Больше информации можно найти на нашем веб-сайте www.jw-russia.org.

* Религии народов современной России / Под ред. М. П. Мчедлова, М., 1999. С. 463.

Что принесет будущее?

«Репрессиям нет оправданий»
(президент Дмитрий Медведев, 30 октября 2009 года).

ЭТИ слова вселяют надежду. Свидетели Иеговы благодарны должностным лицам, которые прилагают все усилия, чтобы претворить их в жизнь. Такие люди искренне стараются понять Свидетелей и защитить их право на свободу вероисповедания.

И для этого есть веские основания. Вопреки всем слухам, Свидетели не запрещены ни в одной из стран Европы, Северной и Южной Америки. Деятельность Свидетелей ограничена в некоторых странах Азии и Африки, где христианство не является традиционной религией и правительства ограничивают практически *любую* христианскую религиозную деятельность. Во всем мире Свидетели Иеговы пользуются широкими правами, в том числе правом на защиту от преследований. Сейчас они проповедуют в 236 странах и территориях, и их число превышает семь миллионов.

И все же означают ли подобные достижения в сфере прав человека, что в России больше не наступит мрачное время репрессий и преследований? Все, кто ценят свободу, искренне на это надеются. Тем не менее хочется спросить:

ПОЧЕМУ продолжаются безосновательные проверки, хотя *снова и снова* не обнаруживается никаких доказательств правонарушений?

ПОЧЕМУ Свидетелям Иеговы мешают мирно собираться вместе, чтобы в спокойной обстановке изучать Библию, тем самым лишая их права, гарантированного Конституцией РФ и международными конвенциями?

ПОЧЕМУ Свидетели не могут свободно ввозить в свою страну литературу, которая пользуется международным признанием, и предлагать ее другим?

8 декабря 2009 года Верховный суд РФ признал ряд наших публикаций «экстремистскими материалами».

Так будет ли Россия стремиться к благородной цели, выраженной в процитированных выше словах президента Медведева, или же опустится до распространения клеветы и преследования религиозного меньшинства? Это покажет лишь время. Но о двух вещах можно с уверенностью сказать уже сейчас.

Во-первых, репрессии не принесут успеха. Мы не прекратим тактично и уважительно говорить о Боге Иегове и его Слове, Библии (1 Петра 3:15). Мы не прекратили говорить под давлением нацистской Германии. Мы не прекратили говорить в самые мрачные годы репрессий в нашей стране. Мы не прекратим говорить и сейчас (Деяния 4:18—20).

Во-вторых, такие страшные слова, как «опасная секта», «враги народа» и «экстремисты», сильны лишь до тех пор, пока их бездумно повторяют. Метод использования намеков и клеветы не должен сработать на Вас. Мы надеемся, что *Вы* не станете принимать на веру пустые слова, а постараетесь вникнуть в суть дела.

Мы советуем Вам самим узнать правду о Свидетелях Иеговы. Наш журнал «Сторожевая башня» издается на 180 языках и печатается непрерывно уже 130 лет. Тираж каждого выпуска превышает 30 миллионов экземпляров. Приглашаем Вас прочитать один из выпусков этого журнала, открывая в своей Библии приводимые в нем библейские стихи. Будем очень рады узнать Ваше мнение.



www.jw-russia.org

Свидетелям Иеговы, а/я 182, Санкт-Петербург, 190000.

© 2009 Watch Tower Bible and Tract Society of Pennsylvania. Все права сохраняются.
T-83-U Druck und Verlag: Wachturm, Selters/Taunus Printed in Germany, 2010